



# 人勤春来早, 实事惠民生

孙云



新民眼

人勤春来早。

春节刚过,空气中已经呼吸到了春意。年后刚过五六个工作日,遍及全市各处的多项民生实事已经安排上了,让人真切感受到了“一年之计在于春”的奋发与希望!

静安区“美丽家园”建设将实施各类旧住房共计80万平方米的修缮改造,从“平改坡”、雨污水分流改造,到架空线入地、环境整治等全都有,还要加装500台电梯、新增2个社区长者食堂、为500户老年人进行居家环境适老化改造。

杨浦区政府为民办实事10类51项项目涉及为老服务、旧房维护等方面,小到改造30所中小学的卫生间,大到完成50万平方米的“美丽家园”建设,充分体现来自人民建议征集的务实、面广。不仅如此,在春节后首个工作日启动的100个重大工程中,也有3.6万平方米旧住房更新(拆除重建)等多项城市更新和社会事业项目,咬定提升杨浦人民群众生活品质的目标不放松。

徐汇区43项为民办实事项目从大处着眼,志在全面提升社区生活品质、社会事业能级、公共文化内涵、城区设施功能、社会保障水平、城区安全韧性等6个方面,又从小处入手,提出要为老百姓开设平价菜肉专柜,让人感到特接地气……

16区相继出台区级实事项目,各街镇也积极行动起来,通过广泛征求民意,从细微入手,把为民办实事精准聚焦到市民群众最迫切的需求和最头疼的问题上。街角小花园里给轮椅留一块空地,老旧小区里装上一排户外晾衣架,人行道上装一把有靠背的长椅……这些看着不起眼很容易被忽略的小事,却能让一方百姓得到最“贴肉”的获得感。

民生无小事,枝叶总关情。兔年新春,人们盼望着万象更新,大展宏“兔”,追回失去的时间,闯出崭新的业绩,城市的脉搏也是同样强劲。

上海一手抓高质量发展,在春节假期后首个工作日召开全市优化营商环境建设大会,推出优化营商环境6.0版行动方案,又紧跟其后提出10项行动32条举措,推动经济社会发展开好局起好步;一手抓高品质生活,在过去五年全市居民人均可支配收入从2017年的5.9万元增加到约7.9万元、完成283.7万平方米中心城区成片二级旧里以下房屋改造、推进加装电梯等民心工程的基础上,又从新年开局开始冲刺,在“15分钟社区生活圈”、城中村改造、品质养老等与民生福祉息息

相关的各项领域全面发力,充分体现上海这座光荣的人民城市坚持在发展中保障和改善民生,把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民,提高人民生活品质,集中体现了新发展理念和以人民为中心的发展思想。

2023年的春天,比想象中来得更早。一路领跑全国的春节档电影票房,四处排队的餐厅食肆,要限流的网红地标图书馆,四面八方,衣食住行,人气正在聚拢,城市里的烟火气,浓烈如常。疫去春来,人们盼望着有更红火的一年。这个兔年,人民群众“兔”飞猛进的高品质生活,来自实干,从今而始,未来可期。

## 张江“小巨人”企业新年设下“小目标”

# 有更宽敞的生产基地, 还能建造员工宿舍

新春 走基层

只争朝夕绘宏图

濒临长江口,距离浦东机场不远处,随着张江科学城的日长夜大,曾经偏远的张江“东大门”已然活力四射。春节假期过后,记者来到位于凯庆路的张江医疗器械基地,正对大门的一幢小楼里有一家“宝藏”企业——位居泌尿外科激光全国市场占有率榜首的“小巨人”企业上海瑞柯恩激光技术有限公司(以下简称“瑞柯恩”)。

### 幸福的烦恼

一大早,瑞柯恩公司董事长李会永来到公司,马上开启了连轴转的一天。作为一名“新上海人”,他不但把事业安在张江,家也安在了张江,距离公司行车仅一刻钟左右。今年过年,他没有回河北老家,过节期间还来公司处理了一些事务,并为新年制定了“小目标”。

刚刚过去的2022年,瑞柯恩以市场占有率44.41%的骄人成绩,跑

赢了20多个国内外品牌,雄踞泌尿外科激光全国市场占有率榜首。“2006年,公司成立于张江的祖冲之路,面积300多平方米;2017年,扩大规模后搬到张江集电港,先后租借了两个楼面;2021年,又乔迁到张江医疗器械园,面积扩大到近3600平方米。随着市场的扩大,现在发展空间又不够了。”李会永对记者说起了“幸福的烦恼”,并透露了今年的“小目标”,在前几年平均每年增长35%的基础上,今年计划销售额增长60%。

### 底气和信心

今年定下大幅增长目标的底气 and 信心从哪里来?李会永表示,坐

拥张江的区位优势和创新环境,企业发展迅猛。随着规模扩大,公司几度搬迁,也曾考察过其他地方,虽然租金大大低于张江,但他依然执着地选择扎根张江。

“首先,在这里容易找到企业需要的人才。”有中国硅谷之称的张江,如今已经集聚了国内乃至国际一流的人才,纷至沓来的人才汇聚到张江这块热土。此外,良好的营商环境、完善的公共服务平台、公平的竞争环境也让张江在创新创业者眼中“自带光环”。

其次,自主研发的一系列明星产品不断成为公司业务增长的“核爆点”。去年12月,公司的重磅产品——瑞柯恩自由星™超脉冲光纤

钕激光治疗机问世,颠覆了传统的激光技术,为患者开辟了更安全、更经济的健康之路。新品2022年底甫一上市就受到专家高度评价,过年前就已经售出了十几台。

如今,在张江医疗器械基地,瑞柯恩不但拥有研发实验室,还有制造流水线、组装车间,以及强大的售前售后团队,打通了“从0到10”的全产业链。“我们正在物色‘新家’,仍希望安在张江。”李会永透露,他梦想的“新家”里,不但有更宽敞的研发、生产基地,还能建造员工宿舍、食堂、青年社区,让张江人不但在这里成就事业,还能诗意地栖居。

本报记者 宋宁华

## 优化营商环境 加快推动高质量发展

# 医疗器械广告审查“好办”功能上线

本报讯(记者 金旻旻)日前,市市场监管局根据历年申请审批情况,再次升级优化本市医疗器械广告审查系统,上线医疗器械广告审查“好办”功能。这一功能内包含智能引导、智能校验、智能推送、智能预审等服务,进一步提高了便民服务水平,优化营商环境。

医疗器械广告审查许可,已实现全程网办无纸化办理,支持人脸识别身份验证、网上填报、电子证照调取、电子印章、文书在线下载,审批进度全程短信实时告知,审批结果在线获取,广告样件可扫描二维

码核看。

而新上线的“好办”功能,可以根据申请人勾选及申请类型,自动匹配需填报数据项,图文识别校验填报准确性,自动生成审查申请表,精准推送个性化申请材料。预审中,会提示广告样件高频违法词汇,降低重复申请,提高申请通过率,加快办理速度。此外,广告批准文号到期注销已实现人工智能自动审批。

医疗器械事关人民群众生命健康安全,其广告也依法受到严格管理,发布前广告内容必须经过严格审查。去年,为进一步便利企业申

请,市市场监管局开通远程审批,保障网上申请通道7x24小时开放不间断,全面实现申请、审批、查验全程“云上办”。系统上线至今,申请累计超5.5万件。

近年来,本市市场监管部门严把广告审查关,着力加强医疗器械、药品、保健食品、特殊医学用途配方食品等“三品一械”广告事前审查与事中事后监管全流程一体化管理,在官网开设“三品一械广告审查”专栏,集中展示有关政策,发布申请指引、常见问题、操作说明、典型案例等,有力维护广告市场秩序。

# 金融企业为“出海”企业保驾护航

本报讯(记者 杨硕)金融企业以实际行动为“出海”企业保驾护航。中国银行上海市分行率先推出外贸企业“出海”专属跨境金融服务方案,并第一时间携手中国出口信用保险公司上海分公司,以金融支持“大礼包”的实际举措为“出海”企业、协会及商会“出海”保驾护航。

据了解,中行和中国信保联手推出的“出海”银保金融服务方案涵盖国际贸易信用风险管理、汇率风

险管理、保险理赔、跨境结算、汇兑融资等综合金融服务,助力企业抢抓机遇、避风险,并通过线上服务渠道赋能,全方位提升企业办理业务的效率。同时,中行还积极与上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心联动,针对中小微企业推出“担保+信保+银行”的组合融资模式,提供“保易融”政策性担保贷款产品,以多方合作助力中小微企业融资增量扩面。

对于不少小微企业来说,随着沪上银行业近年来不断强调营商环境的建设,企业获取金融服务的便利度有了不小的提升。

“2022年我们公司多个项目回款时间延长,资金没有及时回笼,发个工资都很困难,好在建行春节前及时为我们发放了200万元‘善担贷’,让我们员工过了个安心年!”上海君贺建筑工程有限公司负责人李总激动地说。

1 另眼观盛会 老外讲故事

“我想用韩国料理 在中韩之间 起到桥梁作用”

韩锡睿(韩国) 韩国厨房主厨

中共上海市委宣传部  
中共上海市委对外宣传办公室  
中共上海市徐汇区委宣传部  
新民晚报社  
联合出品

扫码看更多

《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品 33